

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 111 (10521)

Вторник, 21 сентября 1999 года

Газета издается с 1933 года

## Кому выгодна чрезвычайная ситуация в стране

**ДЕПУТАТ** Государственной Думы Виктор Яковлевич Медиков провел пресс-конференцию для журналистов и ответил на широкий круг интересующих их вопросов.

**НЕДАВНО** В. Я. Медиков участвовал в объединительном съезде общественного движения "Отечество - вся Россия". Это реальная сила, претендующая на большинство в российском парламенте, возглавляемая авторитетными политическими лидерами и могущая выдвинуть действенного кандидата в президенты. Именно это обстоятельство крайне тревожит ельцинское окружение, затянувшее войну компроматов, вокруг Лужкова в частности. Та технология изготавления "чернушки", отметил В. Я. Медиков, очень хорошо знакома ему самому по предыдущим выборам, когда его соперники изошлись в сочинении самой грязной лжи. Но к этому он готов, решив баллотироваться в новый состав Госдумы.

**СРЕДИ** прочих в этой связи прозвучал вопрос об отношениях В. Я. Медикова и группы компаний "МИКОМ". Депутат отметил, что эти отношения он строил, исходя из интересов рабочих КМК: вначале они были резко отрицательные. Но "МИКОМ" сумел наладить достаточно стабильную работу комбината, выплачивает заработную плату - это нельзя не отметить, подходя к предмету непредвзято. В любом случае В. Я. Медиков занимает независимую позицию, внимательно отслеживая ситуацию. Стоит

отметить, что В. Я. Медиков в свое время разрабатывал и обосновывал программу реконструкции КМК и объединения двух новокузнецких металлургических гигантов.

**ЖУРНАЛИСТЫ** подробно спрашивали В. Я. Медикова о поездке в качестве руководителя парламентской группы на Тайвань, имеющей важное экономическое и политическое значение для России

## Пресс-релиз

и нашего региона. В планах депутата встречи в составе комитета "Россия - Япония - XXI век" в Хабаровске с представителями японского правительства. С нашей стороны Японии будут предложены новейшие технологии гидродобычи угля, разработанные в Новокузнецке. Их эффективность на несколько порядков выше ныне существующих.

**ДЕПУТАТУ** задан вопрос о ситуации вокруг войны в Дагестане и взрывов в Москве. В. Я. Медиков отметил, что все это - звенья одной цепи политического кризиса в стране, крайне необходимого прежде всего окружению президента, заинтересованного в том, чтобы удержать власть любой ценой. Конечная цель акций - ввести в стране чрезвычайное положение. И тем самым сорвать выборы в Государственную Думу. Что касается последнего премьера, то, по мнению В. Я. Медикова, Путин не имеет шансов быть выбранным в президенты, поскольку за него не стоит реальной политической силы.

**Городской Совет народных депутатов и администрация города информируют горожан о начале формирования территориальной избирательной комиссии г. Осинники по выборам в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. За справками обращаться в каб. 41 администрации города, тел. 2-44-96.**

**С 6 ПО 12 СЕНТЯБРЯ** по г. Осинники зарегистрировано 23 происшествия и преступления, из них 10 краж. В связи с этим хочется заострить внимание горожан на следующем: очень часто, чтобы проникнуть в помещение, преступнику не приходится взламывать двери или замки, так как многие кражи совершаются путем свободного доступа, когда хозяева оставляют открытыми двери домов, квартир, служебных кабинетов или впускают малознакомых людей.

**ТАК, 6 СЕНТЯБРЯ** зарегистрирована кража в частном доме по ул. Фрунзе, где хозяева оставили на ночь молодого человека, которого их сын представил как своего друга. После отъезда малознакомого гостя пропал дорогостоящий фотоаппарат.

**В ЭТОТ ЖЕ ДЕНЬ** водитель КРАЗа обнаружил пропажу радиоаппаратуры из кабинки автомобиля, дверь которой он ос-

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

тавил открытой.

Хозяева квартиры по ул. Кирова вообще не закрыли на ночь входную дверь. В результате в 1 час ночи **12 СЕНТЯБРЯ** злоумышленники проникли в квартиру и похитили носильные вещи, золотые изделия.

Более серьезно пострадала из-за своей беспечности жительница ул. Ефимова.

**6 СЕНТЯБРЯ**, в 8 часов утра, 50-летняя женщина сама открыла дверь квартиры своему бывшему соседу. Не остановило ее даже то, что молодой человек имеет сомнительную репутацию, употребляет наркотики. Зайдя в квартиру, наркоман несколько раз ударил хозяйку по голове металлической арматурой и похитил вещи. Сейчас женщина находится в больнице с серьезной травмой головы и вряд

ли ей теперь легче от того, что преступник задержан.

**7 СЕНТЯБРЯ**, около 5 часов утра, возник пожар в одном из гаражей в районе продбазы N 1, в результате которого полностью сгорел гараж и находящийся в нем легковой автомобиль. По предварительной версии, причиной пожара является поджог.

За прошедшую неделю произошло одно убийство. **12 СЕНТЯБРЯ**, в час дня, в доме N 3 по ул. Степной был обнаружен труп 85-летней женщины с признаками насильственной смерти. По данному преступлению есть подозреваемый.

**3 СЕНТЯБРЯ**, в 11.40, в дежурную часть ГОВД поступил сигнал о том, что напротив котельной N 14, расположенной в районе магазина "Сезон", при расчист-

ке заброшенного погреба найдены останки ребенка. На место происшествия сразу же выехала оперативная группа, которая в ходе работы связала случившееся с другим происшествием.

В январе 1997 года ушел из дома и не вернулся 5-летний Сережа Колобовников. На поиски ребенка был брошен практически весь личный состав горотдела, привлечена общественность. Но так как родители мальчика о пропаже сына заявили лишь через несколько дней после случившегося, поиски положительного результата не дали.

И лишь через два с лишним года, когда страшная находка была поднята на поверхность, родственники по сохранившейся одежде опознали своего Сережу. Теперь в случившемся разбирается следствие.

Н. СЛАСТУНОВА.

**ФЕДЕРАЛЬНЫЙ** Закон "О ветеранах" был подписан президентом 12.01.95 г. Этот большой и серьезный документ был принят вместо ряда утративших силу решений правительства РФ и СССР. С принятием Закона увеличилось число категорий ветеранов. Кроме давно известных категорий льготников (участников и инвалидов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий на территориях других государств, ветеранов военной службы, "блокадников", вдов участников Великой Отечественной войны), получили льготы и две новые категории ветеранов: ветераны труда и труженики тыла. Каждая категория ветеранов четко обозначена и защищена определенной статьей. Но несмотря на достоинство Закона, сразу же выявилось несовершенство нескольких статей. Особенно много их в ст. 7 о статусе "ветеранов труда", которая гласит: "Ветераном труда может быть признано лицо, имеющее в обязательном порядке награды и необходимый для выхода на пенсию стаж". Поток писем и жалоб захлестнул все структуры, которые призваны были заниматься внедрением закона в жизнь. Причина в одном - отсутствие наград при огромном производственном стаже.

В связи с этим за прошедшие четыре с половиной года Государственная Думой дважды предпринимались попытки расширить категорию ветеранов

труда. Первый раз - 11.06.97 г. По этому проекту для признания лица ветераном требовался лишь трудовой стаж, на 15 лет превышающий необходимый, при отсутствии наград. Федеральный Закон "О внесении изменения в ст. 7 ФЗ "О ветеранах" был одобрен Государственной Думой 20.11.97 г., но отклонен Советом Федерации РФ 25.12.97 г.

Второй раз 18.11.98 г. была при-

енонаслужащих, проходивших военную службу в период с 22.06.41 г. по 03.09.45 г. в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии (ст. 171 ФЗ), с предоставлением соответствующих льгот. Но и эта поправка к закону периодически отклоняется Государственной Думой.

Несовершенство ст. 23 ФЗ в части мер социальной защиты вете-

не, при выходе на пенсию (по высуге лет или по возрасту) приглашаем к нам в УСЗН (каб. N 2) со следующими документами:

заявление, паспорт, пенсионное удостоверение, трудовая книжка, удостоверение к наградам.

Пенсионеры МВД, награжденные орденами и медалями, удостоенные почетных званий СССР и РФ либо награжденные ведомственными знаками отличия, при

улучшилось обеспечение бесплатными путевками на санаторно-курортное лечение участников и инвалидов Великой Отечественной войны. Кроме санатория "Лебяжье" (г. Юрга) начал прием санаторий "Анжерский". На период октября - декабря свои услуги предложил санаторий "Топаз" (г. Мыски). Согласно действующему законодательству, каждый участник Великой Отечественной войны имеет право один раз в два года на бесплатную путевку. Просьба к тем участникам ВОВ, кто не воспользовался своим правом на эту льготу, позаботиться о своем здоровье.

Вышеперечисленные санатории проводят только лечебно-оздоровительные мероприятия (водолечение, ванны, душ, сауна, электролечение, ЛФК, массаж, лазеролечение). В случае необходимости оказывается неотложная помощь, плановое лечение не проводится.

Согласно письму Минтруда России от 19.02.97 г. N 817-А, путевки в санаторно-курортные учреждения и листы талонов для льготного проезда ИВОВ представляются органами соцзащиты по месту жительства, независимо от места получения пенсии (распоряжение администрации Кемеровской области N 233-АО).

Т. ДЗЮБА,  
начальник отдела  
по делам ветеранов УСЗН.

## О ВЕТЕРАНСКОМ ЗАКОНЕ

нята поправка к ст. 7 ФЗ "О ветеранах": ветеранами труда дополнительно могли быть и лица при отсутствии наград, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в годы Великой Отечественной войны и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин. Работа в годы войны должна подтверждаться документами. Но до сих пор нормативные правовые акты не приведены правительством в соответствие с настоящим Федеральным Законом. Проще говоря, эта статья в новой редакции до сих пор не работает. А по ней могли бы получить у нас льготы дополнительно более 200 человек. На сегодняшний день условия остаются прежними: трудовой стаж и обязанность награды.

Много дебатов было в правительстве о признании участниками Великой Отечественной войны во-

ранов военной службы привело к тому, что 27.05.98 г. был принят Федеральный Закон "О статусе военнослужащих". Он определяет права, свободы, обязанности и ответственность военнослужащих, а также основы государственной политики в области правовой и социальной защиты военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей.

За весь период действия закона "О ветеранах" было рассмотрено, утверждено и предоставлено льгот 13 тыс. ветеранам. Это число постоянно растет. Связано это с тем, что и до сих пор производятся награждения работающих на предприятиях города. Некоторые администрации организаций и предприятий необоснованно прекратили работу по предоставлению материалов на награждение достойных работников. Поэтому лиц, получивших награды и не имевших их ра-

змерии получения прав на пенсию по старости могут по месту жительства оформлять документы на присвоение звания "Ветеран труда".

Удостоверения к медалям и другим наградам, заверенные печатью постоянного президиума Съезда народных депутатов СССР и подписью его председателя С. Умалатовой, не могут быть приняты во внимание при решении вопроса о присвоении звания "Ветеран труда" (распоряжение департамента администрации Кемеровской области N 02-693).

Лица, получающие пенсию по случаю потери кормильца от УВД Кемеровской области, должны обращаться по поводу присвоения звания "Ветеран труда" в Управление социальной защиты населения по месту жительства (распоряжение департамента администрации Кемеровской области N 019-512). В настоящее время значительно

## ОСЕННИЕ ЗАГОТОВКИ

### Свежие помидоры до нового года

**ВЗЯТЬ** сухую трехлитровую банку, насыпать на дно 100 г горчицы, уложить мытые, сухие, крепкие розовые помидоры, закрутить металлической крышкой, хранить в холодильнике.

### Свежие помидоры "Зимний сюрприз"

**В ЧИСТУЮ** сухую трехлитровую банку заложить полуспелые розовые плотные помидоры, плеснуть в банку две столовые ложки спирта. Затем поджечь и банку встрихнуть несколько раз. После этого закрывают стериллизованной крышкой. Вот и все.

### Икра из последних помидоров

**КАК** использовать мятые, вялые и прихваченные морозом помидоры? Из них вы можете приготовить томатную икру. Промойте помидоры и запеките их в печке или духовке. Остудите, пропустите через мясорубку, добавьте соль, перец, обжаренный на растительном масле лук. Перемешайте, сложите в чистые, ошпаренные кипятком банки, заполнив их на три четверти, а сверху до горлышка залейте горячим томатным соусом.

Готовят его так: разрежьте спелые помидоры и сварите в кастрюле. Потом слейте сок и кипятите еще, пока не станет в 3 раза меньше. Густую массу проприте через сито, смешайте с соком и тоже кипятите 20 минут. Перед тем как снять с огня, положите лавровый лист, перец, зелень петрушки и укропа, сахар, соль, еще 2 - 3 минуты прокипятите. Стерилизуйте и закрывайте банки, как обычно.

### Совет для ленивых

**НЕДОЗРЕЛЫЕ** помидоры уложите в трехлитровые банки, а на дно банки и в середину ее положите 1 - 2 зонтика укропа, несколько долек чеснока, листов черной смородины, корешок хрена. В холодной воде разведите соль (на литр воды 2 столовые ложки без верха), дайте отстояться осадку от соли и залейте холодным раствором.

Прикройте банки полиэтиленовыми или стеклянными крышками и оставьте их на кухне на три дня брожения. Когда рассол станет прозрачным, сверху в банку добавьте прокипяченное и охлажденное растительное масло на высоту шейки банки, закройте полиэтиленовыми крышками и храните в погребе или ином прохладном месте.

### Икра кабачковая

**1 КГ** кабачков, 70 г лука, 60 г подсолнечного масла, 1 чайная ложка 9%-ного уксуса, 2 - 3 зубчика чеснока, по 2 - 3 стебля петрушки и укропа, по 1,5 г молотого черного и душистого перца.

Свежие кабачки тщательно вымыть, обрезать с обоих концов. Нарезать кабачки кружочками толщиной 1 - 1,5 см, обжарить в подсолнечном масле до золотистого цвета. Лук тоже нарезать кольцами или пластинками и обжарить в подсолнечном масле до золотистого цвета. Чеснок измельчить и растереть с солью. Зелень петрушки и укропа измельчить. Обжаренные кабачки пропустить через мясорубку и смешать с обжаренным луком и другими приправами. Полученную массу уложить в банки и стерилизовать в кипящей воде: полулитровые банки - 75 минут, литровые - 90 минут.

## А. Креков Звени, строка

Я на тебя не нагляжуся.  
Ужели близок час затменья,  
И я тебя покину, Русь,  
Не дописав стихотворенья?  
В буду я верить подожду,  
Пока рука выводит строки.  
Когда зажгу свою звезду,  
Тогда лишь я поставлю точку.  
Ну а пока пиши, рука,  
Ликий, душа, и сердце радуй.  
Звени, как колокол, строка,  
И будь любви моей наградой!

\*\*\*  
Ветер кружит лист злачный.  
Небо хмурое грустит.  
В том, конечно, ни при чем я,  
Что душа моя болит.  
Что душа моя страдает  
Оттого, что май ушел...  
Лист с деревьев облает.  
Это очень хорошо.  
Значит, будет снова лето,  
Будут грозы и дожди,  
Соловьевы рассветы  
И надежда зреет в груди.  
Колобродь, шальная осень!  
Ветер, дуй во все края!  
Мне сегодня сорок восемь.  
Продолжайся, жизнь моя!..

\*\*\*  
Дано ли нам любить до гроба,  
Душою верить в доброту?  
Мы к этой истине особой  
Стремим свой взор сквозь темноту.  
Томимся, веру и плача,  
Себя терзая день и ночь,  
Хотим поймать свою удачу.  
Она же от нас стремится прочь.  
Мы, не найдя ответа, сходим  
Поодиночке в мир иной...  
Лишь только тот себя находит,  
Кто верен был любви земной!

ральной котельной шахты, может увеличиться до угрожающих размеров: 4,5 Гкал + 5 Гкал - 9,5 Гкал - и привести к весьма неприятным последствиям, которые случились в прошлую зиму в некоторых городах Кузбасса.

Строительство новой котельной, снимающей вопросы по теплу, из-за отсутствия финансирования в 1999 году, не предполагается, поэтому особое внимание необходимо уделить ремонту существу-

## ПРИДЕТ ЛИ К НАМ

ющей котельной N 8. Предложения по уменьшению дефицита тепла и максимально возможному получению его от существующей котельной нами доводились до МП УККиТС в распоряжении от 29.07.99 г. и настоятельно повторялись на заседаниях штабов, но из-за отсутствия средств могут остаться предложениями на бумаге.

Просим оказать финансовую поддержку в решении вопросов тепла в поселке и замене старых 20-30-летних водоводов по улицам и передаче бесхозных сетей водоканалу.

Г. САПЦЫН,  
глава администрации поселка.

Несколько лет пос. Малиновка является, пожалуй, самым сложным районом в городе в плане отопления. Поселок разрастается, а коммунальные мощности остаются прежними. Ходят слухи, что будущий зимой в квартирах будет еще холоднее, чем в прошлом году. Люди жалуются на бездеятельность руководства поселка, а те, в свою очередь, отправляют письмо за письмом в администрацию города. Вот одно из них.

Поселок Малиновка, входящий в административную структуру г. Осинники, насчитывает 11480 жителей, из них 4343 человека проживают в 1824 благоустроенных квартирах. Начало строительства благоустроенного жилья относится к 1972 году, и строилось оно под развитие угледобывающей отрасли (шахта "Аларда" и разрез "Осинниковский"). Отопление и горячее водоснабжение проектировалось от котельной N 8, расположенной в центре поселка, тепловой мощностью 6 Гкал/час (пять котлов ВКС-120), с ручной топкой. Мощность угольных предприятий неуклонно рас-

нет. Учитывая длительный срок службы оборудования, слабую техническую подготовленность персонала котельной, мощность пос. снизжена с 6 Гкал (паспорные данные) до 6х0,6 = 3,6 Гкал/час при 60%-ном износе. По расчетам института "Коммунэнерго" г. Кемерова, на сегодняшний день для нормального снабжения поселка теплом и горячей водой необходимо иметь 13, 106 Гкал тепла в час. Исходя из вышеизложенного, дефицит тепла составляет: 13, 106 - (3,6 + 5) = 4,506 Гкал/час. Результаты проверки выполнения графика работ по подготовке к зиме 2000 года в части ремонта тепло-трас и систем отопления в домах беспокойства не вызывают, но дефицит тепла в 4,5 Гкал, в случае какой-либо поломки на цент-

**С ЧЕГО** мы начинали? Прежде чем проектировать программу деятельности, проанализировали исходное состояние дополнительного образования в городе. Этот аналитический материал и послужил основой, определившей наши направления на перспективу. С учетом возможностей педагогического коллектива Дома творчества, потенциала городской системы образования определились главные ориентиры деятельности.

Несмотря на то что изменения в мышлении, в стиле деятельности наших педагогов происходят медленнее, чем хотелось бы, определенных результатов за последние годы все же удалось добиться. В

этот год, готовясь к областному конкурсу учреждений дополнительного образования, мы большое внимание уделяем

учебным программам, их содержанию. Каждый педагог и методист имеет сегодня совместную со школами программу действий. Во втором полугодии Некоторые программы были отрецензированы в Институте повышения квалификации г. Новокузнецка, СибГИУ, НГПИ. Программы педагогов О. Н. Голубевой, Е. А. Чернышевой, М. И. Акимовой, Т. Ю. Калимулиной, О. С. Илларионовой наиболее полно отвечали всем необходимым требованиям, а в коллективе являются ориентиром для других педагогов.

Особого внимания заслуживает уникальная программа летнего загородного палаточного лагеря "Росинка", составленная заслуженным учителем РФ В. А. Зотовым. В основе этого труда - опыт семи легких турсезонов. Более 30 лет работает школа инструкторов детского туризма. Она обеспечивает возможность углубленного изучения географии и смежных гуманитарных предметов, познание Родины на примере познания родного края. А сейчас Виктор Андреевич обесценивает наработкой новой исследовательской программы по археологии. Поводом к этому послужили две экспедиции на озеро Танай и участие в археологических раскопках с группой сотрудников Института истории и этнографии г. Новосибирска. Туризмом и краеведением в городе занимаются все школы, правда, на разных уровнях.

Несколько лет назад в городе родилась организация старшеклассников, объединившая 14 школьных советов. Городской совет старшеклассников и детская организация самых активных "ОСА" работают в составе областной Федерации детско-юношеских организаций Кузбасса, имеют свидетельства о регистрации. Городской совет старшеклассников действует через программы "Лидер", "Спасибо, нет" и "Я сам"; "ОСА" - по программам "Сотрудничество", "Милосердие" и "Досуг". Ежегодно проводятся выездные городские "Республики осинниковских старшеклассников" и школы активов для подростков от 10 до 14 лет. Методисты Л. А. Скрябина и Е. С. Меньшикова активно работают с российскими центрами "Океан" и "Оренок".

В конце прошлого учебного года в школе N 19 родилась детская организация "Костер", вошедшая в состав городской детской организации "ОСА". Работают по созданию детских организаций школы N 33 и 23, в школе № 13 возобновляет свою деятельность союз мальчишек и девчонок.

Неплохо прижилась в стенах Дома творчества программа "Свой голос" - для юных журналистов. Студийцы изучали различные жанры публистики, опыт работы известных журналистов, имели возможность публиковать свои работы на страницах городской газеты, выпускать собственные телепередачи. Большую роль в планировании практических работ сыграл "лист идей", куда студийцы вписывали свои предложения.

**ДАННОЕ** письмо, что называется, крик о помощи руководителя поселка, да и всех его жителей. Чтобы разобраться в сложившейся ситуации, мы попросили прокомментировать письмо заместителя главы администрации г. Осинники М. А. Корбакова.

20 октября 1998 года А. Г. Тулеев подписал Перечень первоочередных объектов коммунального хозяйства, обеспечивающих жизнедеятельность городов и районов, где необходимо провести реконструкции в

## ТЕПЛО?

1999 г. за счет целевой региональной программы "Развитие и подготовка к зиме жилищно-коммунального хозяйства Кемеровской области". Одним из пунктов Перечня значился пос. Малиновка г. Осинники, где намечалось строительство котельной с производственной мощностью 15,4 Гкал/час, стоимостью 12,3 млн. рублей. В том же документе было сказано, что для бесперебойной работы и своевременного пуска объектов финансирование будет осуществляться с января 1999 года.

Администрация города активно взялась за дело - тут же был заказан проект будущей котельной, за что, не дожидаясь денег из области, было

Некоторые выпускники студии - Н. Лиумина, Н. Шуракова, Т. Степанова, Н. Нечаева - обучаются сейчас в вузах специальности "журналистика", публикуются в областных средствах массовой информации.

Воспитание учащихся на традициях русской культуры, культуры народов Сибири, семейных традиций положено в основу программы детского объединения " Почемучка". Его руководитель педагог Е. А. Чернышева - участница областного конкурса "Внешкольник-99". Работает она на базе школы N 32. Доцент кафедры педагогики и психологии начального образования НГПИ О. Ю. Елькина отметила, что про-

грамма разывает по-знавательный интерес младших школьников, а для детей это как раз тот период, когда происходит становление личности.

Программа О. Н. Голубевой "Шедевры мировой культуры" решает задачи гуманитарного образования России. В центре этой деятельности идея, состоящая в том, что искусство - прямой путь к душе, и одновременно искусство - творчество души. На языке изобразительного искусства можно говорить с ребенком о любых ценностях, это самый естественный язык. Занятия с детьми строятся не только на предметных ценностях, сколько на духовном подходе, осуществляя через синтез искусств. Клуб "Гармония" тесно сотрудничает с художниками г. Новокузнецка, а сейчас и с кафедрой этического и эстетического образования СибГИУ, которые помогают грамотно подбирать выставочный материал. Ежегодно проходит 6-8 выставок по различной тематике. В год их посещает около 5 тысяч ребят, которые уносят в душе частичку прекрасного.

На базе 16-й школы трудятся педагоги центра декоративно-прикладного творчества М. И. Акимова, Т. Ю. Калимулина, О. С. Илларионова, которые обучают ребят умению создавать прекрасное своими руками. Работы учащихся украшают интерьер второго этажа школы, экспонируются на городских и областных выставках. В выставке-ярмарке "Современное образование-98" в г. Новокузнецке особых успехов добилась Вика Ткачева. За работу "По секрету всему свету" (художественное вязание) она была удостоена грамоты Всекубасской выставки-ярмарки в номинации "Мир детей".

Сохраняя прежние традиции, успешно работают по своим программам педагоги лаборатории "Молодежной моды". Коллектив лаборатории является участником высшей и первой лиги Всероссийского национального конкурса "Размышления о будущем. Мода на рубеже веков".

Все программы, о которых шла речь, долгосрочные, но есть в Доме творчества и досуговые познавательно-развлекательные программы, начиная со Дня открытых дверей и заканчивая праздником "Мастер золотые руки", когда учащимся вручается свидетельства об окончании курса обучения по какой-то долгосрочной программе. За год на подобных мероприятиях побывало более 10 тысяч детей.

Становится более эффективным взаимодействие с отделом молодежи администрации города и лично с Г. Н. Катаевой. Хочется поблагодарить начальника управления образования Т. В. Вострикову за ее хлопоты и посильную материальную поддержку.

Напомню, что Дом творчества занял первое место в областном конкурсе "УДО-1999", а это обязываетко многому: иметь соответствующую материальную базу, нужные подлинные издания для работы, иметь психолога, зам. директора по творческой и иннова-

(Окончание на 4-й стр.).

**ТЕРРИТОРИЯ** садового товарищества "Шурак" начинается от икорженых бульдозером железных ворот. Основатели этого товарищества помнят, что рядом с этими некогда внушительными металлическими воротами стояло здание правления, работала охрана. Пройти или проехать на участок без специального пропуска было невозможно. Со временем правление перебралось поближе к плотине, институт сторожей упразднен, а массив превратили в проходной двор. Первое время это не очень тревожило садоводов. Однако с

## Письмо в редакцию

ко говоря, не на высоте. Несение службы охранники начали с того, что для заправки своих мотоциклов слили бензин из бака моей машины. Правда, причиненный ущерб был возмещен, но доверие к ним было подорвано. Со временем это недоверие переросло в неприязнь, так как владельцы участ-

## САМОУПРАВЛЕНИЕ

годами, особенно после начала разорительных реформ, владельцы наделов стали все чаще говорить о восстановлении службы охраны. Нынешний председатель правления оказался в числе противников такой идеи, ссылаясь на нехватку средств. На самом же деле, проживая круглый год в "Шураке", он не нуждается в сторожах, а наши мучения по охране выращенного урожая его мало волнуют. Именно поэтому разуверившиеся в своем правлении садоводы-огородники с небывалой легкостью повернули невесту откуда взявшуюся казацьему атаману, который за 25 рублей в месяц с каждого члена общества вынуждал нести охрану. Нынешней весной его люди появились у сиротливо стоящих икорженых ворот. Их появление председатель правления встретил явно с раздражением. Не знаю подробностей, почему он не пошел на сотрудничество с атаманом. Зато досконально знаю, что их неприязнь друг к другу пагубно отразилась на садоводах, так как на бранная без его участия охранная команда (без привлечения в ее состав садоводов) оказалась, мяг-

ков чаще всего видели их в сильном подпитии.

Ближе к осени, ознакомившись с обстановкой и вычислив нечистых на руку садоводов, сторожа не стали пускать их на родные фазенды, а урожай с их участков, видимо в порядке наказания, стали собирая сами. Их аппетиты росли. Изрядно опустившие сады провинившиеся садоводы, охранники перебрались на участки, владельцы которых не заключали охранных договоров.

Я обратился к городским властям с целью узнать, откуда прибыла эта команда. В комитете по регистрации предпринимательской деятельности сказали, что о наших казаках они слыхом не слыхали. На мой вопрос, платят ли наши казаки налоги, мне посоветовали обратиться с письменным запросом к начальному инспекции.

Я не знаю, убедил эксперимент с казаками нашего председателя в пользу пропускного режима или нет, но лично я обеими руками голосую за его введение. Сделать это можно без помощи посторонних людей. Было бы желание.

Ю. МОКРУШИН.

## Образование

### У наших соседей

15 СЕНТЯБРЯ у студентов Междуреченска, обучающихся в филиалах и представительствах различных вузов, - первый день учебного года. Обосновавшиеся в городе подразделения вузов - их насчитываются уже десяток - нынешним летом набрали 850 студентов на дневное и заочное обучение, 500 первокурсников - заочники. Ну а общая численность студенческой братии города достигла примерно полутора тысяч человек.

В прошлом году в "междуреченских" вузах занималось порядка 700 студентов, часть из которых - выпускники, а часть продолжают учебу со 2-го и 3-го курсов непосредственно в вузах Новокузнецка, Кемерова, Томска.

Вузовские представительства разбросаны по городу: одни приютились в стенах горностроительного колледжа, другие - в школах и прочих учебных заведениях.

Но большая часть вузов собралась под крышей Центра высшего образования (бывшая начальная школа N 17). Многие из них получили узаконенный статус филиалов, другие готовятся ими стать. В этом году в здание Центра переезжают представители еще двух вузов, ранее находившихся в училище N 62 и в школе N 19. Многочисленную гвардию междуреченских студентов будет объединять единый студенческий совет.

Газета "Контакт"  
г. Междуреченска.

имость их довольно высока - 200 тысяч рублей. Но ждать средств из области нет времени. Администрация г. Осинники уже заказала эти котлы и планирует к концу сентября смонтировать их.

Помимо работ в котельной продолжается ремонт сетей. Три года не отапливались дома по ул. Кирова и Дзержинского. Тогда они были отключены от центрального отопления, ввиду того что сети этих улиц полностью пришли в негодность. И люди отапливали свое жилье с помощью печек. Сейчас заканчиваются работы по замене разводки системы отопления, и в предстоящем отопительном сезоне в эти дома приведет тепло. Частично идет ремонт и в других жилых домах.

Так что следует успокоить жителей поселка: хуже, чем было в прошлом году, уж точно не будет. Город делает все, что может, в существующих условиях. И даже больше. Заготовлено гарантийное письмо к заводу-изготовителю. Удалось и заполучить подпись заместителя главы области по ЖКХ В. И. Заузекова. Так что проектные работы будут продолжены. Остается надеяться, что, когда все будет готово для строительства новой котельной, области ничего не останется делать, как выделить деньги на возведение котельной. Однако нет никакой гарантии, что хотя бы в будущем году котельная будет построена.

Подготовила О. КУРТУКОВА.

## Станется оптимистами

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

ционной работе. Сегодня на нуле туристическое снаряжение, нет ни одной хорошей швейной машины, специализированных машин, тканей, ниток, фурнитуры и так до бесконечности.

А закону на оптимистической ноте. Цель, к которой мы стремимся, - иметь в Доме творчества школу прикладных искусств, образцовые детские коллективы.

**ДВАДЦАТЬ ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ** во всех православных храмах пройдут праздничные богослужения во имя Рождества Пресвятой Владычицы нашей БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ.

Один за другим шли своим чередом ветхозаветные века. Народу являлись пророки, которые предсказывали о появлении на земле таинственной Девы.

Появление Девы Марии исподволь готовилось Божественным Промыслом. Последовательно в длинной цепи поколений возвышалось благородство, утончались чувства, все духовно совершенное становилась природа, пока, наконец, благословенная чета, Иоаким и Анна, явились той благодатной почвой, на которой мог появиться такой чудный всход, как Пресвятая Дева Мария.

Родители Девы Марии были из царского рода, жили безбедно. Отличительной чертой их характера было милосердие к бедным. На себя тратили только одну треть своих доходов, другую жертвовали в храм, третью раздавали бедным. Больше ничего о их жизни не известно. Но то, что от них произошла Пресвятая Дева, сомнений нет, поскольку свою праведностью они превзошли всех ранее живших людей, были той высшей точкой, которую могли достичь люди ветхого завета.

Однако постоянно грызущее горе омрачало жизнь этих добрых людей. У них не было детей, а у израильтян это считалось позором. В один из великих праздников Иоаким пришел в храм, где встретил человека, который с укоризной стал говорить о его бездетном браке. В глубокой скорби он вышел из храма и направился в пустыню, где провел сорок дней. Все это время он молился и просил Бога,

## Дорога к храму

чтобы смилился и сделал его отцом. Не меньше печалилась и молилась в доме его жена Анна. Однажды кончила молитву, как пред нею представил ангел Божий: "Твоя молитва услышана: волни твои прошли через облака, слезы твои упали пред престолом Господа. Ты родишь dochь благословенную, высшую всех дочерей земных. Ради нее благославятся все роды земные. Через нее дается спасение всему миру, и наречется она Марией".

## РОЖДЕСТВО БОГОРОДИЦЫ

Анна внутренне дала обещание: "Если у меня будет дитя, отдаю его на служение Богу".

Существует предание, что Анна шестимесячную dochь поставила на землю, чтобы посмотреть, может ли она стоять, но та сделала семь шагов, потом пошла обратно в руки матери. Анна решила, что dochь не будет ходить по земле, пока она не введет ее в храм Господень. Когда Марии исполнился год, ее отец собрал пир, на который собрал священников, старейшин и много народа, и поднес Марию под благословение первосвященников.

В три года Пресвятая Дева была введена во храм Иерусалимский. Она только еще научилась говорить, но уже всей душой тянулась к Богу. Ее сердце было охвачено пламенем чистейшей любви ко Всевышнему. Мария тихо росла в Иерусалиме, в обществе сверстниц, так же, как Она, живших при храме. При детях находились благочестивые надзирательницы, которые учили рукоделию и Священному Писанию. Здесь научилась Пресвятая Дева тем ручным работам, которыми усердно занималась всю жизнь до конца своих дней.

Л. КАШИЦЫНА,  
директор Дома детского творчества.

Мы меняемся вместе с быстро меняющейся жизнью. Решаем одни задачи - появляются другие. Но очевидно одно: только во взаимодействии школ и учреждений дополнительного образования (УДО) будущее полноценное образование учащихся нашего города.

Закончился чемпионат города по футболу среди детских и юношеских команд.

**СРЕДИ** футболистов 1986-89 г. р. уверенную победу за тур до окончания первенства одержали спортсмены ДЮСШ г. Осинники - 27 очков (тренер А. В. Соколов). На втором месте ДЮСШ г. Калтан - 24 очка (тренер А. Г. Сухоруков). Замкнула тройку призеров команда "Уголек" п. Высокий - 21 очко (А. В. Соколов). Далее места распределились следующим образом: 4 место - "Милена" (10 очков), 5 место - "Горняк" (7 очков), 6 место - ДЮСШ-89

г. Осинники (0 очков). Лучшими бомбардирами чемпионата названы В. Артемов (ДЮСШ г. Калтан) - 35 мячей, А. Ненашев (ДЮСШ г. Осинники) - 26 мячей, П. Муравьев (ДЮСШ г. Калтан) - 21 мяч, А. Кириенко (ДЮСШ г. Осинники) - 20 мячей и С. Бумагин ("Горняк") - 14 мячей.

Среди юношей 1983-85 г. р. победила также команда ДЮСШ г. Осинники (34 очка). Второе место занял "Спартак" г. Калтана - 28 очков (тренер А. М. Уфимцев). Третье место - "Луч" п. Малышев Лог - 27 очков (В. Шульгин). Далее следуют "Надежда" п. Высокий - 18 очков, "Энергия" г. Калтана - 9 очков, ш. "Осинниковская" - 9 очков. Лучшими бомбардирами первенства признаны А. Пауков (ДЮСШ г. Осинники) - 25 мячей, К. Бочков ("Спартак") - 20, Д. Никонов ("Надежда") - 17, М. Кияновский ("Спартак") - 16, А. Борисов (ДЮСШ г. Осинники) - 13.

В АВГУСТЕ завершилось первенство области по футболу среди юношей. В нашей "Южной зоне" чемпионат проходил по трем возрастным группам.

Среди юношей 1983-84 г. р. убедительную победу одержала команда "Ровесник" г. Междуреченска. На втором месте сборная ДЮСШ г. Осинники и на третьем "Запсибовец" г. Новокузнецка.

В возрастной группе 1985-86 г. р. лидировал "Байдаевец" г. Ново-

кузнецка, второй стала сборная ДЮСШ г. Осинники, третьими вышли футболисты "Монолита" г. Междуреченска.

В самой младшей группе 1987-88 г. р. 1 место заняла команда "Мицар" г. Междуреченка, на 2 месте "Горняк" г. Осинники и на 3 месте - "Байдаевец" г. Новокузнецка.

По две лучшие команды из каждой группы вышли в финал, где встретятся с двумя лучшими командами "Северной зоны" и выявят чемпиона Кузбасса. Пожелаем трем нашим командам удачи в финальных соревнованиях.

**12 СЕНТЯБРЯ** в г. Калтане состоялось закрытие летнего спортивного сезона по футболу среди юношеских.

## Футбольный калейдоскоп

На зеленое поле стадиона "Энергетик" вышли восемь команд. В первом четвертьфинале футболисты "Надежды" п. Высокий легко переиграли ДЮСШ г. Калтана - 9:0. Следующие матчи закончились так: "Спартак" г. Калтана - "Энергия" г. Калтана - 3:0, ДЮСШ-86 г. Осинники - ш. "Осинниковская" - 5:1, ДЮСШ г. Осинники - "Луч" п. Малышев Лог - 6:0.

В первом полуфинале встретились "Надежда" и ДЮСШ. На гол Д. Никонова в первом тайме футболисты ДЮСШ после перерыва смогли ответить двумя точными ударами (А. Пауков, К. Глотов) и вышли в финал. Во втором полуфинале, "Спартак" - ДЮСШ-86, спартаковцы имели большое территориальное преимущество над более молодыми соперниками, но счет после первого тайма был 0:0. Только во втором тайме калтанцы вплотили игровое преимущество в итоговом 3:0.

В финале "Спартак" - ДЮСШ первая же атака футболистов ДЮСШ стала результативной, мяч на счету А. Борисова. В дальнейшем игра проходила с переменным успехом, могли забить и калтанцы, и осинниковцы, но счет так и не изменился. Команда ДЮСШ выиграла последний трофей этого сезона.

А. СОКОЛОВ,  
ст. тренер.

## Объявления

### Внимание!

Осинниковский горсобес в течение сентября, октября, ноября проводит прием подписки в счет детских пособий на 1-е полугодие 2000 года на газеты "Время и жизнь" и "Кузбасс".

Для оформления подписки необходимо посетить кабинет своего участка в горсобесе в дни приема:  
понедельник, среда - с 8.00 до 16.00;  
пятница - с 8.00 до 13.00.

Почтамт.

### Вниманию подписчиков!

Осинниковский почтамт начинает прием подписки на периодические издания на 1-е полугодие 2000 года.

Приглашаем вас подписаться на необходимые газеты, журналы, книги до 25 октября 1999 г.

Почтовые отделения города ждут вас! Действуют системы скидок.

Почтамт.

### УТЕРИ

**НАШЕДШЕГО** утерянный паспорт и в/билет на имя Иваринен А. С. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Пролетарская, 9.

**Осинниковская автошкола** проходит набор на курсы категорий "B", "C", "D", "E".

Юношам призываются на категорию "B" в дневное или в вечернее время, обращаться в горсовкомнату, кабинет N 7.

Сбор на все категории состоится 27 сентября 1999 г. в 18.00. Телефоны для справок: 2-27-57, 2-36-05.

### ПРОДАЕМ

**3-КОМН.** кв-ру в п. Малиновка. Тел. 3-12-92.

**2-КОМН.** квартиру в районе кл. "Октябрь". Тел. 2-32-64, 2-31-40.

**3-КОМН.** квартиру общей площ. 78,5 кв. м, 3-й этаж, телефон, имеется подвал, рядом гараж. Дачу в п. Постоянный, озеро Еремеш. Ковры 2х3, 3,5x2,5 м. Пылесос "Вихрь". Газплита 3-конфорочная с баллонами. Тел. 2-32-81.

## ПРОЩЕ ПРОСТОГО

**СЕГОДНЯ** мы вас познакомим с очень удобным и безопасным способом заготовки - сушкой.

Сушеные овощи и фрукты прекрасно хранятся, требуют минимума места, а зимой в супе или компоте радуют не меньше свежих. Сушить душистые и сочные дары щедрого лета и осени можно в духовке (ко складке приоткрытой дверцей).

**МОРКОВЬ** отварите 15-20 минут, затем охладите, порежьте и просушите в духовке, на противне при 55-60 градусах, пока она не приобретет желтоватый оттенок. Специфический вкус отлич-

но сохраняется.

Сами себе потом спасибо скажете, если не поленились заготовить зелень - любое блюдо украсит.

**ЗЕЛЕНЬ ПЕТРУШКИ, УКРОПА, СЕЛЬДЕРЕЯ**, порезав на части, сушите в духовке при 40-50 градусах, корни петрушки, сельдерей - при 60-70 градусах.

Хотите на всю зиму избавиться от "горя лукового"? Полоските **ЛУК**. Нарежьте его кольцами и подержите в духовке при 55-60 градусах, пока они не приобретут желтоватый оттенок.

**ПЛОДЫ И ЯГОДЫ** перед суш-

кой полагается бланшировать - опустите в кипящую воду на 1-2 минуты и подержите над паром. Яблоки порежьте ломтиками, из слии и абрикосов выньте косточки. Яблоки сушите в духовке при 60-75 градусах 8-12 часов, сливы - 12-14 часов. Противень не забудьте застелить вощеной бумагой. Чтобы определить готовность плодов, сдвиньте их пальцами, если появится сок, значит надо еще подержать в духовке.

Когда плоды высохнут, разложите их на холсте, а если припасов получится много, - в деревянные ящики и оставьте в прохладном месте на 10-15 дней для выравнивания уровня влажности или "потенции".

НАШ  
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 7146. Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.